
Protokół z Zebrania Wiejskiego sołectwa Rybarzowice  
odbytego w dniu 11 lutego 2025 r. w budynku  

Domu Ludowego w Rybarzowicach 
 

Obecni na Zebraniu Wiejskim: 

Mieszkańcy wg załączonej listy obecności, 

Wójt Gminy: Pan Jerzy Kanik,  

Sekretarz Gminy: Pani Agata Artemska,  

Sołtys sołectwa Rybarzowice: Pani Barbara Magiera-Sadlik , 

Przewodniczący Rady Sołeckiej Sołectwa Rybarzowice: Pan Zdzisław Świerczek, 

Rada Sołecka, 

Radni Rady Gminy Buczkowice z terenu sołectwa Rybarzowice, 

Protokolant: Zastępca Kierownika Referatu Ogólno – Organizacyjnego Urzędu Gminy 

Buczkowice – Pani Renata Krupa. 

 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie zebrania przez Sołtysa – stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór przewodniczącego zebrania. 

3. Zatwierdzenie porządku zebrania. 

4. Sprawozdanie z działalności Sołtysa i Rady Sołeckiej. 

5. Przedstawienie przez Wójta Gminy Buczkowice realizacji zadań gospodarczych 

wykonanych w 2024r. oraz przewidzianych do realizacji w 2025r. 

6. Dyskusja. 

7. Bieżące sprawy, wolne wnioski. 

8. Zakończenie zebrania. 

 

Ad. 1. Otwarcie zebrania przez Sołtysa – stwierdzenie prawomocności obrad.   

 

Sołtys Pani Barbara Magiera-Sadlik przywitała mieszkańców wsi Rybarzowice, którzy 

przybyli na Zebranie Wiejskie w szczególności Wójta Pana Jerzego Kanika, Sekretarz Panią 

Agatę Artemską, Radnych Gminy oraz członków Rady Sołeckiej.  

Zebranie rozpoczęło się o godzinie 17.15, w drugim terminie (o godzinie 17.00 na sali nie było  

wymaganej liczby 100 mieszkańców). Stwierdzono prawomocność zebrania.     

 

Wójt Gminy Buczkowice Pan Jerzy Kanik przywitał również wszystkich zebranych 

mieszkańców na zebraniu wiejskim.                    

 

Ad. 2. Wybór przewodniczącego zebrania. 

 

Sołtys Pani Barbara Magiera-Sadlik wysunęła jako kandydata na Przewodniczącego 

Zebrania Wiejskiego Pana Zdzisława Świerczka, który wyraził zgodę na objęcie 

zaproponowanej funkcji. 

 

Nie zgłoszono innych kandydatur.  

 



W związku z powyższym poddano pod głosowanie kandydaturę Pana Zdzisława Świerczka 

na Przewodniczącego Zebrania Wiejskiego. 

 

Zebranie Wiejskie Sołectwa Rybarzowice wybrało Pana Zdzisława Świerczka na 

Przewodniczącego Zebrania przy jednym głosie wstrzymującym się. 

 

Przewodniczący Zebrania podziękował za wybór i przejął prowadzenie Zebrania. 

 

Ad. 3. Zatwierdzenie porządku zebrania. 

 

Przewodniczący Zebrania przedstawił porządek obrad w brzmieniu zamieszczonym                        

w ogłoszeniu o Zebraniu Wiejskim Sołectwa Rybarzowice, który stanowi załącznik nr 2 do 

protokołu. Jednocześnie zwrócił się do zebranych z pytaniem czy są uwagi do proponowanego 

porządku zebrania lub propozycje jego zmiany.  

 

W związku z brakiem uwag oraz propozycji zmian, Przewodniczący poddał proponowany 

porządek pod głosowanie.  

 

Zebranie Wiejskie Sołectwa Rybarzowice jednogłośnie przyjęło porządek zebrania. 

 

Ad. 4. Przedstawienie sprawozdania z działalności Sołtysa i Rady Sołeckiej. 

 

Sekretarz Rady Sołeckiej Pani Stefania Byrdy  przedstawiła sprawozdanie z działalności 

Sołtysa i Rady Sołeckiej sołectwa Rybarzowice. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3                     

do protokołu. 

Złożyła podziękowania Wójtowi Gminy Buczkowice za współpracę i zaangażowanie. 

 

Następnie Przewodniczący Zebrania Pan Zdzisław Świerczek odczytał informację 

dotyczącą działalności Gminnej Spółki Wodnej w Buczkowicach, która stanowi załącznik                  

nr 4 do protokołu. 

 

Ad. 5. Przedstawienie przez Wójta Gminy Buczkowice realizacji zadań gospodarczych 

wykonanych w 2024 r. oraz przewidywanych do realizacji w 2025 r. 

 

Przewodniczący Zebrania poprosił Wójta o przedstawienie i omówienie zadań 

gospodarczych wykonanych w roku 2024 oraz przewidzianych do realizacji w roku 2025 na 

terenie sołectwa Rybarzowice. 

 

Wójt Gminy Buczkowice przedstawił i omówił zadania gospodarcze, które zostały wykonane 

w roku 2024 r. na terenie sołectwa Rybarzowice oraz zadania przewidziane do realizacji                      

w roku bieżącym. Wykaz zadań wraz z opisem stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

 

Ad. 6 Dyskusja. 

 

Pan F.R. poruszył tematy:  



- Ośrodka Zdrowia w Rybarzowicach w kwestii długiego oczekiwania na wizyty (dzwoniąc                     

w poniedziałek termin wizyty ustalany jest dopiero na piątek) oraz zawnioskował o zmianę pań 

pracujących w rejestracji ze względu na wiek emerytalny, 

- nieświecących lamp, 

- zasad zamontowania luster na ul. Beskidzkiej, 

- posprzątania chodników z piasku po okresie zimowym. 

 

Pani Sołtys odpowiedziała w sprawie zamontowanych luster na drodze w jej sąsiedztwie 

wyjaśniając, że lustra zostały zakupione przez mieszkańców z własnych pieniędzy.   

Pan Wójt odpowiedział, że w sprawie nieświecących lamp trzeba zadzwonić do Urzędu Gminy 

i my to zgłosimy, bądź uczynić to samodzielnie dzwoniąc do energetyki. 

Chodniki znajdują się przy drodze powiatowej i są w zarządzie powiatu i zawsze na wiosnę są 

sprzątane po okresie zimowym. 

Natomiast sprawy dotyczące pracy Ośrodka Zdrowia należy zgłaszać pisemnie bezpośrednio 

do Kierownika Ośrodka Zdrowia. My jako Gmina podejmujemy działania i w związku z tym                 

z inicjatywy radnych została przygotowana ankieta dot. funkcjonowania Ośrodka Zdrowia. 

Kwestie zwalniania lekarzy i pielęgniarek nie należą do kompetencji Wójta od tego jest 

Kierownik Ośrodka Zdrowia. Natomiast wszelkie nieprawidłowości, skargi powinny być na 

bieżąco zgłaszane na piśmie do Kierownika Ośrodka Zdrowia, Izby lekarskiej lub Rzecznika 

Praw Pacjenta i wtedy na tej podstawie można podjąć konkretne działania.   

 

Pan Zdzisław Świerczek odpowiedział również, iż w miesiącu lutym odbędzie się posiedzenie 

Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych, na które został 

zaproszony Kierownik Ośrodka Zdrowia i będzie tam poruszany temat Ośrodka Zdrowia. 

   

Pan A.J., Pani A.A., Pan L.D., Pan Sz.Ś. również poruszyli kwestie związane                                             

z funkcjonowaniem Ośrodka Zdrowia w Rybarzowicach m.in. złym traktowaniem pacjentów, 

zmiany lekarza i zatrudnienia dodatkowego, zwiększenia limitu przyjmowanych pacjentów oraz 

długich terminów oczekiwania na wizyty. 

 

Pan S.Ś. złożył wniosek w spr. przedłużenia budowy wodociągu w dół Rybarzowic od Grubego 

Dębu do granicy z Łodygowicami oraz zapytał o możliwość skorzystania z dofinansowania na 

instalację fotowoltaiczną. 

 

Pan Wójt odpowiedział, iż wodociąg będzie robiony sukcesywnie, rejonami tam gdzie będzie 

zainteresowanie. 

Jeżeli chodzi o dofinansowania to w chwili obecnej w Gminie nie ma dofinansowań, mamy 

złożony wniosek na pompy ciepła oraz instalacje fotowoltaiczne z magazynami energii, 

wniosek został oceniony pozytywnie i oczekuje w kolejce. Można jednak skorzystać                                   

z dofinansowań z Programu Czyste Powietrze i umówić się na spotkanie  z ekodoradcą, który 

przyjmuje w Ośrodku Edukacji Ekologicznej w Buczkowicach.    

 

Pan R.W. złożył zapytanie w sprawie: 

- regulacji potoku Żylica (ostatnia miała miejsce 40 lat temu) 

- jakie gmina podejmuje faktyczne działania dydaktyczne dot. spalania odpadów, ponieważ 

Gmina Buczkowice znalazła się w zeszłym roku na 1 miejscu jeżeli chodzi o zanieczyszczenie 

powietrza, 

- jaki jest udział procentowy wpływów z podatków do ogółu wydatków na inwestycje. 



 

Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli chodzi o regulację potoku Żylica to cały czas to monitorujemy, 

zgłaszamy do Wód Polskich, my jako Gmina nie możemy wejść w koryto rzeki. W styczniu br. 

na terenie gminy odbyła się wizja w terenie z Wodami Polskimi i zostały usunięte – przy udziale 

OSP – drzewa zniszczone przez bobry.  

W odpowiedzi na drugie pytanie Wójt poinformował, iż od 2017r. były w Gminie realizowane 

Programy Ograniczania Niskiej Emisji polegające na wymianie pieców węglowych na kotły 

gazowe oraz montaż instalacji fotowoltaicznych. Cały czas prowadzone są działania 

edukacyjne w Ośrodku edukacji Ekologicznej w Buczkowicach oraz szkołach. Prowadzimy 

akcje sprzątania, rozdajemy ulotki, przeprowadzamy kontrole przy alertach smogowych.  

Informacja o budżecie ukaże się w lutowej gazetce gminnej. 

 

Pan P.Sz. zadał pytanie, kiedy będzie wykonany chodnik przy drodze powiatowej w 

Rybarzowicach od ul. Wodnej do Łodygowic. 

 

Pan Wójt odpowiedział, że budowa tego chodnika jest planowana jednak w pierwszej 

kolejności zostanie wykonany chodnik przy ul. Lipowskiej w Godziszce z uwagi na wzmożony 

ruch w tym rejonie w związku z budową ul. Południowej oraz projektowany – od kilku lat – 

chodnik przy ul. Bielskiej w Buczkowicach. 

 

Pan A.J. złożył zapytania w sprawie: 

- podatku katastralnego, 

- przyjmowania migrantów, 

- zmiany pomieszczenia dla emerytów. 

 

Pan Wójt odpowiedział, że sprawy podatku katastralnego i migrantów nie należą do naszej 

kompetencji natomiast jeżeli chodzi o zmianę pomieszczenia to na dzień dzisiejszy nie mamy 

innych miejsc lokalowych.  

 

Pani E.T. poruszyła kwestie: 

- czy wszyscy mieszkańcy Rybarzowic płacą za śmieci,  

- wywożonych śmieci na kamieniec,   

- utwardzenia drogi Kowalskiej. 

 

Pan Wójt odpowiedział, że cały czas próbujemy walczyć z dzikimi wysypiskami i nie ma to 

związku z płatnościami za odpady, ponieważ opłaty są od ilości osób zamieszkałych, a nie od 

tego czy ktoś oddaje śmieci czy nie.  Jeżeli chodzi o ulicę Kowalską to jest ona utwardzana 

tłuczniem – brak regulacji własnościowych. 

 

Pani A.A. zapytała co będzie dalej z ankietami GOZ. 

 

Ad. 7. Bieżące sprawy, wolne wnioski. 

 

Pani Sekretarz Agata Artemska przekazała informację o trwających zapisach do szkół                          

i przedszkoli. 

Poinformowała, iż w lutowej gazetce ukaże się informacja na temat budżetu gminy. 



Znajdzie się również w niej ankieta dot. funkcjonowania Ośrodka Zdrowia. Jest ona również 

dostępna na naszej stronie oraz Ośrodka Zdrowia. Natomiast w kwietniowej gazetce będzie 

zamieszczone podsumowanie ankiety.  

 

 

Ad. 8. Zakończenie zebrania. 

 

Wójt Gminy Buczkowice podziękował zebranym za przybycie.  

 

Przewodniczący Zebrania Pan Zdzisław Świerczek  również podziękował w swoim imieniu 

i całej Rady Sołeckiej i zamknął Zebranie. 

 

Zebranie zakończyło się o godz. 19:00. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

 

 

Protokolant:       Przewodniczący Zebrania: 

 

 

 

 

Renata Krupa       Zdzisław Świerczek 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Informacja na temat realizacji zadań inwestycyjnych w Rybarzowicach                         

w 2024 r.                 

 
 Program ograniczania niskiej emisji w Gminie Buczkowice na lata 2021-2024 

Program został zakończony i rozliczony w sierpniu 2024, polegał  na wymianie pieców 

węglowych na gazowe.  

Koszt to 2,2 mln zł, przy współfinansowaniu z WFOŚiGW 0,9 mln zł. 

W 2024 r. w Rybarzowicach zlikwidowano 3 szt.  źródła ciepła opalanych paliwem stałym. 

 
 Wybudowano sieć  wodociągową na terenie Gminy Buczkowice” 

 Inwestycja została dofinansowana w wysokości 1,1 mln zł  z Rządowego Funduszu Polski Ład. 

W ramach zadania wybudowano sieć wodociągową wraz z przyłączami o długości 1,5 km          

w sołectwie Rybarzowice w rejonie ulicy Czereśniowej, Kolibrów, Porzeczkowej, Agrestowej, 

Tartacznej i Leszczynowej. W ramach inwestycji wykonano również odtworzenia nawierzchni 

dróg do stanu pierwotnego w pasie prowadzonych robót budowlanych.                                                                          

Całkowita wartość inwestycji to 1,1 mln zł. 

 

 Wybudowano sieć wodno – kanalizacyjną  na terenie Gminy Buczkowice”. 

Inwestycja została dofinansowana w wysokości 2,2 mln zł z Rządowego Funduszu Polski Ład. 

W ramach zadania wybudowano: 

-  sieć wodociągową wraz z przyłączami o długości 1,3 km  w sołectwie Rybarzowice w ulicy 

Rolniczej, Miłej, Orlej, Jaworowej, Leszczynowej i Jabłoniowej. Roboty budowlane 

obejmowały również odtworzenie nawierzchni drogowych. 

- sieć kanalizacyjną  o długości 637mb, sięgacze o długości 46 mb, rurociąg tłoczny  o długości 

60 mb oraz przepompownię ścieków w ulicy Morelowej. Zadanie prowadzone było w 

Godziszce w ul. Spacerowej,  w Buczkowicach  w rejonie ulicy Olchowej i Dębowej oraz w 

Rybarzowicach w ul. Morelowej. Roboty budowlane obejmowały również odtworzenie 

nawierzchni drogowych. 

Całkowita wartość inwestycji to 2,3 mln zł. 

 

 Zlecono opracowanie dokumentacji dla projektu pn. „Rozświetlamy Gminę 

Buczkowice” – za kwotę 68 tys. zł, dokumentacja obejmuje wymianę opraw świetlnych na 

terenie gminy w ilości 925 szt. w ramach środków pozyskanych z Polskiego Ładu w kwocie 

1,7 mln zł, 

 

 

 Zlecono naprawę uszkodzonej - w wyniku powodzi - ścieżki dydaktycznej  za kwotę 23 

tys. zł, 

 

 Zlecono modernizację instalacji cwu w budynku Szkoły Podstawowej za kwotę 21 tys. zł, 

 

 Zmodernizowano kotłownię przy szkole w Rybarzowicach za kwotę 146 tys. zł, 



 

 Wykonano remonty dróg w na terenie gminy za kwotę 296 tys. zł    w Rybarzowicach     

w ulicy Kasztanowej, 

  
 Wykonano remont nawierzchni dróg gminnych na terenie całej gminy za kwotę 268 tys. 

zł. 

 

 

W 2024r. odebrano 90 ton azbestu z terenu Gminy Buczkowice za kwotę 43,8 tys. zł.               

Zadanie zostało sfinansowane z dotacji z WFOŚiGW w Katowicach oraz ze środków własnych. 

 

 Realizowano  zadanie „Cyberbezpieczny Samorząd Gminy Buczkowice” o wartości ogółem  

0,9 mln zł, wydatkowano w 2024r. kwotę 0,6 mln zł, 

 

Dostarczono 531 ton klińca dla całej  gminy za kwotę 80 tys. zł – w Rybarzowicach 120 ton, 

 

Dobudowano oprawy oświetleniowe w ilości 8 szt. w całej gminie za kwotę 67 tys. zł, w tym 

w Rybarzowicach w ulicy Krokusów i Głuszców, 

 

 Konserwacja rowów melioracyjnych na terenie całej gminy –30 tys. zł,  

 Dofinansowano komunikację pasażerską realizowaną przez Beskidzki Związek 

Powiatowo Gminny w kwocie 589 tys. zł, 

 

 Udzielono dotacji dla OSP Rybarzowice  w kwocie ponad 65 tys. zł, 

 

 Udzielono dotacji organizacjom pożytku publicznego w kwocie ponad 384 tys. zł. 

 

 
Zaplanowane zadania inwestycyjne na rok 2025 r. w Rybarzowicach 

 

  „Odnawialne źródła energii w Gminie Buczkowice”, wniosek został oceniony 

pozytywnie, jednak z uwagi na niewystarczająca alokację został umieszczony na liście 

rezerwowej, całkowita wartość projektu 12,5 mln zł 

 

Budowa farmy fotowoltaicznej w Gminie Buczkowice – w 2025r. zaplanowano 100 tys. 

na koncepcję funkcjonalno-użytkową, czas realizacji zadania to lipiec 2025 - grudzień 

2026, z całkowitym kosztem zadania  - 2,5 mln zł, przy dofinasowaniu 2,1 mln zł z 

programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027, 

 

 Kontynuacja projektu pn. „Rozświetlamy Gminę Buczkowice” – koszt zadania to 

prawie 1 mln zł i  obejmuje wymianę opraw świetlnych na terenie gminy w ilości 925  

szt. w ramach środków pozyskanych z Polskiego Ładu 

 

 „Budowa i rozbudowa sieci wodociągowej w Gminie Buczkowice”, całkowita wartość 

zadania ok. 1,3 mln zł 

 

  Budowa i rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej w Gminie Buczkowice – w tym 

projekt za kwotę 150 tys. zł 

 

 Remont dachu na szkole podstawowej w Rybarzowicach w kwocie 700 tys. zł, 

 



 Remont podłóg w przedszkolu w Rybarzowicach za kwotę 80 tys. zł, 

 

 Budowa miejsca wypoczynku przy ul. Wodnej w Rybarzowicach w kwocie 436 tys. zł, 

przy współfinansowaniu z WFOŚiGW w Katowicach w kwocie 200 tys. zł 

 Montaż monitoringu na cmentarzu komunalnym w Rybarzowicach za kwotę 34 tys. 

zł 

  Przebudowa dróg gminnych – kwota na całą gminę to 200 tys. zł 

 Kontynuacja zadania Cyberbezpieczny Samorząd Gminy Buczkowice o wartości 

ogółem  0,9 mln zł, wydatki w 2025r. to kwota 282 tys. zł, 

 

 Dofinansowanie komunikacji pasażerskiej realizowanej przez Beskidzki Związek 

Powiatowo Gminny w kwocie 662 tys.  zł  

 

 Planowana dotacja dla OSP Rybarzowice to  70 tys. zł 

 

 Planowana  dotacja dla organizacji pożytku publicznego w kwocie 468 tys. zł. 

 

 
 


